

“镜头下的大美眉山”系列报道之四

赵学兵： 从照片里呼吸大自然

本报记者 余毅

行于山水，居于童话。对于山水洪雅的美，也许我们没有机会——亲自领略。可赵学兵却用镜头记录了瓦屋山、玉屏山、青衣江等洪雅的旖旎风光。于是，让我们都能一睹洪雅的生态人文之美。

40岁的赵学兵是土生土长的洪雅人。摄影10多年，他最爱仍是家乡山山水水。除了专门到洪雅不同的景区拍照，早上和晚上的工作空闲，赵学兵还喜欢背着相机到城郊走走。“有时工作太忙，没时间去，心里就跟猫抓一样慌。”昨(17)日，赵学兵接受记者采访时说，在城郊，缓缓而淌的青衣江似在讲述动人的故事，自己伫立江边，用镜头捕捉着无声的美。云天一色或是晨雾弥漫，就此凝固。《晨雾弥漫我家园》、《森林之光》、《生态家园》……赵学兵的照片看起来，让人闻到的都是大自然的气息。

生于斯长于斯，赵学兵说自己很幸运，和好照片“相遇”的机会更多。就拿《晨雾弥漫我家园》这幅作品来说，赵学兵表示，照片中那样的场景却是一年难遇几次的。照片拍摄于今年4月，当天4点便起床，驱车一小时左右到达山顶，选好拍摄位置等太阳出来。这样的等待很多，却不是次次都能如愿以偿。“有时候去根本没有雾，或是只有一层薄雾，效果都不好。”赵学兵说，虽然玉屏山一年四季风光各不相同，但当天，看到满山的云雾时，他还是特别兴奋。远山如黛，绵延在云雾里若隐若现，山下的农田、屋舍尽收眼底，环顾身旁绿意葱茏。

对于摄影，赵学兵笑称“凭感觉”，其实就是一个人潜意识的审美观念。“除了光影，选择拍摄位置和角度都很重要，要考虑在什么位置拍出来的照片更震撼、更感人，效果更好。”所以，很多好照片看似无意偶获，其实是必然的规律。今年10月，赵学兵和其他几名摄影爱好者去采风，在到达目的地前的行走中，阳光透过森林的繁枝茂叶，就像透过一个筛子，在地上投下斑驳的阴影。那一刻，赵学兵的感官被唤起，周围像是弥漫着雨后湿透的香味，在寂静中的每个人都是明亮的。于是，他用相机拍下了这迷人的《森林之光》。

行行摄摄10多年，赵学兵却是近几年才开始参加省市县举办的各类摄影比赛。他把自己定位于一名推广家乡美景的摄影爱好者。“参加比赛不是为了得奖，是想将洪雅更多的美景展示给大家，让更多的人欣赏和领略洪雅的美。”



《晨雾弥漫我家园》



《青衣河畔》



《森林之光》



《生态家园》

李继军： 镜头下 日新月异的眉山城市建设

本报记者 林茂春



《变迁》。

变迁

流光溢彩。



万象灯火。

“我拍风景、人像，也拍美食、动物，但我最爱拍的，还是眉山城市建设的变化。”李继军说。今年44岁的李继军家住眉山城区。从今年2月份开始，他历时近半年拍摄了一组眉山城市风光照。这组照片在眉山网举办的“大美眉山摄影大赛”图片征集活动中得到了高度的赞赏。“拍摄选取的角度很特别，别有一番韵味。”不少业内人士评价道。

12月11日，见到李继军时，他正背着一个大大的相机包从远景区赶来。据李继军介绍，不管去哪儿，他都会带上相机。“很多风景都是可遇不可求的，随身携带相机，可以避免遗憾。”李继军说，这次拍摄的这组照片中，有两张因为制高点被封锁，已经没办法再在那个角度拍了，这让李继军很庆幸自己当时带了相机。

李继军从1995年接触摄影，2002年开始集中精力拍摄眉山城市建设风光。截至目前，他拍摄的照片已经有几十万张，而其中眉山城建主题的照片就有近20万张。“可能因为眉山人，看到眉山这几年突飞猛进的变化，就想把它记录下来。”李继军说。

谈及近几年眉山市的变迁，李继军骄傲地说：“日新月异来形容一点也不夸张。”李继军的照片中也记录下了眉山的发展变化——曾经的荒地变成了高楼大厦；曾经狭窄的烂路变成了宽敞的大道。气势恢宏的“两宋荣光”、风景优美的东坡城市湿地公园、设施完善的眉山东站……这些都在李继军的照片中得到了体现。

“接下来还是主要拍摄眉山城市建设风光，现在城市仍在继续发展，我还有很多需要记录的。”李继军说，在他看来，拍摄眉山城市的变化不仅仅是他的爱好，更让他有了作为眉山市民记录眉山发展的责任感。

增值税电子发票本月起全国推行

本报讯(记者 余毅 袁慧敏)近日，国家税务总局发布《关于推行通过增值税电子发票系统开具的增值税电子普通发票有关问题的公告》，决定自2015年12月1日起在全国范围推行增值税电子发票系统。

12月14日，记者从市国税局货物和劳务税科获悉，增值税电子发票的法律效力、基本用途和基本使用规定等与税务机关监制的增值税普通发票相同。若增值税电子普通发票的开票方和受票方需要纸质发票，可以自行打印增值税电子普通发票的版式文件，其法律效力、基本用途和基本使用规定等与税务机关监制的增值税普通发票相同。

根据公告要求，除北京市、上海市、浙江省和深圳市这些试点地区纳税人已实现使用增值税电子发票系统开具增值税电子普通发票外，非试点地区已使用电子发票的增值税一般纳税人，要于2015年12月31日前完成相关系统对接技术改造，2016年1月1日起使用增值税电子发票系统开具增值税电子普通发票，其他开具电子发票的系统同时停止使用。

“电子发票推行后，可以降低纳税人经营成本，对节约社会资源，方便消费者保存使用发票，营造健康公平的税收环境将起到重要作用”。据市国税局货物和劳务税科工作人员介绍，我市属于非试点地区，市国税局已同技术服务提供商一起走访各个区县，对我市范围内发票使用量较大的企业进行了实地调查和走访，了解纳税人需求。目前已有企业提出了使用电子发票的申请，为了确保纳税人及时使用电子发票，相关的系统维护对接和宣传培训工作正在进行之中。

“电子发票不需要纸质载体，免除印制成本，能给纳税人节约不少真金白银。”市民刘易焕说。以往，纳税人专程去领用纸质增值税普通发票，往返车费、油费、人工费都是一笔不小的费用。增值税电子发票的好处在于既能节约成本，还能保护环境。

“以后，发票丢失更换等业务自动化、网络化了，可以简化业务流程。”某民营企业相关负责人表示，增值税电子发票推广后将进一步简化办税流程，提升管理效率。

寒冬送去温暖 关爱留守儿童



向留守儿童发放棉被。

本报讯(温选鹏 通讯员 刘树军 文/图)“这个冬天，我们再也不会冷了!”12月15日，领到暖融融的棉被时，留守儿童玲玲(化名)笑着说。

当天，彭山区文明办、共青团彭山区委等单位的工作人员和“四川关爱明天十位佳老”荣誉获得者何图琴等人到彭山区义和乡岐山村小学，向10名留守儿童发放了棉被和慰问金，使他们感受到社会大家庭的温暖。

又讯(刘勇 汪金秀 通讯员 刘树军)“谢谢你们的关心，我们一定好好学习，将来做一个对社会有用的人!”12月10日，彭山区关工委一行十余人，深入该区边远乡村学校——义和乡学校，开展爱心助学活动。受到资助的贫困学生领到助学金后，连声称谢。

据悉，该区关工委每年都到当地因病致贫或因无致富门路导致家庭贫困的贫困学生进行资助。仅义和乡学校，已先后有40余名贫困学生受到资助。

当天，品学兼优、家庭贫困的学生获得了爱心助学金。得到资助的贫困学生们表示，将刻苦学习，以优异的成绩回报社会。

掌握安全常识 确保安全用气



沼气安全应急演练现场。

本报讯(记者 张玉 文/图)“使用沼气要注意使用方法，同时还要提高防范意识，这样大家才能安全放心地使用沼气。”近日，青神县南城镇兰沟村的一个沼气池旁聚集了该村的干部和群众共100多人。原来，该县农牧局正在这里举行沼气安全应急演练现场会。

在现场，工作人员开展了下池作业发生意外事故时的呼救、组织人员排险和抢救等演练。技术人员就下池作业正确操作方法进行了详细培训讲解。现场发放了沼气安全宣传单100多份，安全宣传资料300多份，让广大沼气用户要提高了安全意识，掌握安全常识，确保正确使用沼气。

多措并举 助力扶贫攻坚

本报讯(余涛 记者 张玉)为了做好扶贫工作，青神县多措并举，认真做好最低生活保障制度和扶贫开发政策衔接，全力做好低保兜底保障工作。

提高保障标准和补助水平，进一步完善社会救助和保障标准与物价上涨联动机制。今年，城市居民最低生活保障标准提高到370元/月，人均补助标准提高到220元/月；农村居民最低生活保障标准提高到190元/月，人均补助标准提高到120元/月。加强低保制度的有效衔接，积极推动城市最低生活保障与就业联动、农村最低生活保障与扶贫开发有效衔接，通过

免费就业培训、提供公益性岗位、项目扶贫、产业帮扶等政策支持，为最低生活保障家庭提供服务和帮助，做好最低生活保障与医疗救助、教育救助、住房保障和临时救助等制度的衔接帮扶工作，增加收入，尽快脱贫致富。同时，加强低保兜底规范化管理，对不能通过产业扶贫等措施脱贫的重度精神病人、重度残疾人、老龄贫困人口等特殊对象，通过城乡低保申报程序，及时纳入最低生活保障，充分发挥低保兜底一批的作用，以保障他们的基本生活，尽快甩掉贫困帽子。截至目前为止，该县已新增低保433户475人。